

ИРКУТСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

ОЖИДАТЕЛЬНУЮ

ИЗДАВШУЮ.

Выходитъ еже-
недѣльно.
Цѣна годовому из-
данію въ Иркутскѣ
5 р., съ перес. по
почтѣ 5 р. 50 к.



Подписка прини-
мается исключ.
въ Редак. Иркут.
Епархіал. Вѣд.
при Духовной
Семинаріи.

ЮНЯ 27

1881 г.

№

26

СОДЕРЖАНІЕ: Указъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода. —
Опредѣленія Святѣйшаго Синода. — Распоряженія епархіальнаго начальства.

Указъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, СА-
МОДЕРЖЦА ВСЕРОССИЙСКАГО, изъ Святѣйшаго Прави-
тельствующаго Синода.

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА,
Святѣйшій Правительствующій Синодъ, разсмотрѣвъ возбуж-
денный однимъ изъ Епархіальныхъ Преосвященныхъ вопросъ:
въ виду послѣдовавшей 1 марта сего года кончины въ Бозѣ
почившаго Благочестивѣйшаго Государя Императора Алек-
сандра Николаевича, слѣдуетъ ли на будущее время продол-
жать совершеніе въ 4-й день апрѣля крестнаго хода и бла-
годарственного Господу Богу молебствія, установленнаго въ
1866 году, по случаю чудеснаго спасенія въ тотъ день жиз-
ни въ Бозѣ почившаго Государя Императора? Приказали:
За послѣдовавшею въ 1 день марта сего года кончиною въ

Божѣ почившаго Государя Императора Александра Николаевича, какъ установленное въ 1866 г. повсемѣстное совершение молебствій въ 4-й день апрѣля, такъ и совершающіяся въ другіе дни: 2-го апрѣля, 19 ноября и 6 февраля, по частнымъ разрѣшеніямъ Святѣйшаго Синода, въ разныхъ церквахъ молебствія въ память спасенія въ тѣ дни жизни въ Божѣ почившаго Государя Императора на будущее время прекратить. О чемъ объявить по духовному вѣдомству циркулярными указами. *Апрѣля 24 дня 1881 года.*

Подлинный указъ подписали:
Оберъ-Секретарь Т. Барсовъ.
Секретарь Л. Руцинскій.

О прекращеніи молебствій, совершавшихся въ дни спасенія жизни въ Божѣ почившаго Государя Императора Александра Николаевича.

ОПРЕДѢЛЕНІЯ СВЯТѢЙШАГО СИНОДА.

Отъ 13-го февраля--18-го марта 1881 года за № 12, о предоставленіи духовнымъ лицамъ, приглашаемымъ для привода къ присягѣ понятыхъ по дѣламъ межевымъ права на получение прогонныхъ денегъ.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали вѣдѣніе Правительствующаго Сената, отъ 23-го января 1881 г. за № 1848, слѣдующаго содержания: Государственный Совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ государственной экономіи и законовъ и въ общемъ собраніи, разсмотрѣвъ представленіе министра юстиціи о предоставленіи духовнымъ лицамъ, приглашаемымъ для привода къ присягѣ понятыхъ по дѣламъ межевымъ, права на получение прогонныхъ денегъ. мнѣніемъ положилъ:

1) духовнымъ лицамъ, вызываемымъ изъ мѣстъ ихъ жительства за черту того поселенія, при церкви коего они состоятъ, для привода понятыхъ по межевымъ дѣламъ къ присягѣ или для рукоприкладства за неграмотныхъ, выдавать на путевыя издержки по 10 коп. на версту въ оба пути, и 2) расходъ, потребный на сей предметъ, производить изъ кредита, ассигнуемаго по § 17 ст. расходной смѣты министерства юстиціи, со взысканіемъ впослѣдствіи сихъ денегъ, на общемъ основаніи, съ владѣльцевъ, по дачамъ которыхъ производятся межевыя работы. На мнѣніи написано: Его Императорское Величество, воспослѣдовавшее мнѣніе въ общемъ собраніи Государственнаго Совѣта о предоставленіи духовнымъ лицамъ, приглашаемымъ для привода къ присягѣ понятыхъ по дѣламъ межевымъ, права на полученіе прогонныхъ денегъ, Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить. Приказали: Объ изъясненномъ Высочайше утвержденномъ мнѣніи Государственнаго Совѣта напечатать для свѣдѣнія по духовному вѣдомству въ „Церковномъ Вѣстникѣ“, для чего и сообщить редакціи сего журнала по принятому порядку.

Отъ 17-го марта 1881 года за № 1,011 о книгѣ И. Бѣлоруссова „Учебникъ теоріи словесности“, съ журналомъ Учебнаго Комитета.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали предложенный г. синодальнымъ Оберъ-Прокуроромъ журналъ Учебнаго Комитета, № 348, коимъ признается возможнымъ составленный наставникомъ руководителемъ гимназіи при историко-статистическомъ институтѣ князя Безбородко Иваномъ Бѣлоруссовымъ «Учебникъ теоріи словесности» (изданіе 2-е дополненное и исправленное. Кіевъ, 1879 г.) одобрить, по исправленіи въ

немъ указанныхъ Комитетомъ недостатковъ, для употребленія въ духовныхъ семинаріяхъ и въ епархіальныхъ женскихъ училищахъ, въ качествѣ учебнаго руководства по словесности, въ замѣнъ нынѣ принятаго учебника Стоюнина. Приказали: По выслушаніи заключенія Учебнаго Комитета, Святѣйшій Синодъ опредѣляетъ: составленный Бѣлоруссовымъ «Учебникъ теоріи словесности» (Изданіе 2-е дополненное и исправленное. Кіевъ, 1879 г.), по исправленіи въ немъ указанныхъ Комитетомъ недостатковъ, одобрить для употребленія въ духовныхъ семинаріяхъ и въ епархіальныхъ женскихъ училищахъ, въ качествѣ учебнаго руководства по словесности, наравнѣ, «съ руководствомъ для теоритическаго изученія литературы» В. Стоюнина, съ предоставленіемъ преподавателямъ сего предмета избирать то или другое изъ означенныхъ руководствъ, но ихъ усмотрѣнію, съ тѣмъ однако, чтобы выборъ одного изъ сихъ учебниковъ дѣлаемъ былъ при началѣ учебнаго года и чтобы затѣмъ избранный учебникъ не былъ замѣняемъ другимъ въ теченіи учебнаго года. Для объявленія о семъ правленіямъ духовныхъ семинарій и совѣтамъ епархіальныхъ женскихъ училищъ—сообщить циркулярно, чрезъ «Церковный Вѣстникъ».

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Согласно желанію прихожанъ Подымахиинской Казанской церкви (Киренскаго округа), утверждаются: председателемъ приходскаго попечительства съ 1881 по 1884 годъ священникъ Теофилъ Сизовъ, а членами крестьяне: Василій Подымахинъ, Николай Мыльниковъ, Максимъ Антипинъ, Дмитрій Подымахинъ, Александръ Таборскій, Андрей Марковъ, Калиникъ Антипинъ, Глебъ Таюрскій, Василій Таборскій.

Ксенофонтъ Такорскій, Тимоѣй Антипинъ, Трофимъ Аксеновъ, Иванъ Аксеновъ, Василій и Иванъ Петровы и Михайлъ Марковъ сельскій писарь.

Священникъ Владиміръ Гнжицкій симъ увѣдомляется, что деньги 3 руб., посланные при рапортѣ за № 19-мъ, въ консисторіи получены и употреблены по принадлежности.

Епархіальнымъ начальствомъ утверждены членами бюрюльскаго приходскаго попечительства крестьяне буретскаго участка Яковъ Ивановъ Томиловъ и Θεодоръ Степановъ Бѣльковъ.

Отъ иркутской духовной консисторіи.

Преосвященный Антоній епископъ енисейскій и красноярскій по случаю пожара г. Иркутска въ 1879 г. предложилъ духовенству своей епархіи пригласить прихожанъ къ пожертвованію въ пользу иркутскихъ погорѣльцевъ.

Такое же бѣдствіе, постигшее 18 апрѣля г. Красноярскъ, обязываетъ и иркутское духовенство принять участіе въ судьбѣ красноярскихъ погорѣльцевъ. Какъ по чувству христіанскаго состраданія къ бѣдствующимъ, такъ и по долгу благодарности за оказанную прежде иркутскому духовенству помощь, Его Высокопреосвященство, архіепископъ иркутскій Веніаминъ предложилъ консисторіи просить отъ его имени приходскихъ священниковъ иркутской епархіи сдѣлать сборъ въ пользу красноярскихъ погорѣльцевъ, съ тѣмъ, чтобы собранія по листамъ, выданнымъ изъ консисторіи, деньги присылались священниками на имя Его Высокопреосвященства, преосвященнѣйшаго Веніамина архіепископа иркутскаго и нерчинскаго, отъ котораго онѣ имѣютъ быть препровождаемы въ распоряженіе енисейскаго преосвященнаго.

Отъ Иркутской духовной консисторіи причтамъ городскихъ и сельскихъ церквей Иркутской епархіи и Забайкальской области къ свѣдѣнію и руководству.

Государственный банкъ имѣетъ честь довести до свѣдѣнія, что съ 1-го апрѣля 1881 г. банкъ приступитъ къ обмѣну билетовъ съ талонами 2-го внутренняго 5⁰/₀ съ выигрышами займа на новые, съ купонами на слѣдующее 15-ти лѣтіе. Обмѣнъ билетовъ за тѣми же номерами будетъ произведенъ бесплатно.

При представленіи билетовъ банкъ проситъ гг. предъявителей, выставлять на объявленіяхъ четко и въ послѣдовательномъ порядкѣ №№ билетовъ и за тѣми уже противъ каждаго № билета, въ послѣдовательномъ порядкѣ №№ его серій.

П Р И Б А В Л Е Н І Я

КЪ

ИРКУТСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ

ВѢДОМОСТЯМЪ.

ЮНІЯ 27 № 26. 1881 г.

СОДЕРЖАНІЕ: Слово при погребеніи наставника иркутской духовной семинаріи Ивана Петровича Токарева.—Объявленія.

С Л О В О

при погребеніи наставника иркутской духовной семинаріи Ивана Петровича Токарева.

Человѣкъ,—яко трава днѣ его, яко цвѣтъ сельный, тако отцвѣтетъ. (Псал. 102, 15).

Давно ли это было? Давно ли, кажется, нашъ добрый Иванъ Петровичъ вступилъ въ должность наставника нашей духовной семинаріи? Я живо помню это время. Онъ явился въ нашу семинарію полный силъ и энергіи первой молодости, съ запасомъ новыхъ, неслыханныхъ дотоле въ семинаріи знаній *). Живой и впечатлительный,—онъ смѣло вступилъ въ споръ съ тогдашнимъ грознымъ владыкой, предъ которымъ трепетали все. Его уроки возбуждали въ воспитанникахъ горячіе споры, а иногда даже протесты, потому что мысль наша, привыкшая витать въ возвышенныхъ, отвлеченныхъ сферахъ знанія, не скоро могла спуститься долу, къ

*) Иванъ Петровичъ былъ назначенъ преподавателемъ сельскаго хозяйства и естественной исторіи.

обыденнымъ явленіямъ жизни. Нѣкоторымъ изъ насъ это казалось униженіемъ науки. Все это было, мнѣ кажется, не далѣе, какъ вчера. А между тѣмъ съ того времени прошло уже 50 лѣтъ; предъ глазами Иа. Петровича прошелъ цѣлый рядъ молодыхъ поколѣній; первые ученики его уже состарѣлись и покрылись сѣдинами; предъ нимъ сидѣли въ послѣдніе годы на школьныхъ скамьяхъ ихъ дѣти, а можетъ быть, и внуки; время быстро течетъ протѣя нашей жизни! Не успеешь оглядѣться въ мірѣ, не успеешь намѣтить надлежащимъ образомъ цѣль своей жизни, а уже старость стоитъ у тебя за плечами, чувствуешь упадокъ душевныхъ и тѣлесныхъ силъ, около тебя тѣснится молодое, незнакомое поколѣніе, и грозная смерть ожидаетъ тебя на распутіи. Часто отлагаешь исполненіе высокихъ христіанскихъ обязанностей, исправленіе своихъ нравственныхъ недостатковъ подъ предлогомъ, что впереди еще много времени, что старость далеко, — успеешь все это сдѣлать, и незамѣчаешь, что лучшее время для благородной дѣятельности уже прошло, что самое удобное время для нравственнаго исправленія давно миновалось, что пороки въ тебѣ укоренились глубоко и ихъ не вырвешь съ корнемъ, что силы твои ослабѣли. Опомнишься, да поздно: приближаешься къ гробу съ горькимъ чувствомъ напрасно прожитой жизни, съ печальнымъ сознаніемъ потраченныхъ на вѣтеръ духовныхъ дарованій, данныхъ тебѣ Богомъ.

Но вотъ предъ вами почившій, нашъ дорогой наставникъ. Что же, не смущалъ ли его въ послѣдніе годы его жизни грустный вопросъ нашего великаго поэта (Пушкина): „даръ напрасный, даръ случайный, жизнь за чѣмъ ты мнѣ дана“? Нѣтъ, его не могъ смущать подобный вопросъ; ибо онъ съ первыхъ шаговъ своей самостоятельной дѣятельности зналъ высокую цѣль жизни человѣка на землѣ, — служеніе благу ближнихъ и приготовленіе къ жизни будущей путемъ

правственнаго самоусовершенствованія. Нѣтъ, его не могла мучить мысль о напрасно прожитой жизни; ибо онъ не закопалъ талантовъ своихъ въ землю, не расточилъ ихъ на служеніе мірской суетѣ и своекорыстію, а всецѣло посвятилъ ихъ на служеніе благу молодыхъ поколѣній. Поучимся же у него, нашего дорогаго наставника, какъ нужно жить на землѣ. Доселѣ онъ наставлялъ васъ, дѣти, словомъ, а теперь, въ послѣдній разъ,—пусть преподастъ вамъ урокъ своею жизнію.

Вы близко знаете его, какъ наставника. Вспомните, какъ ревностно и неуступительно онъ исполнялъ свои наставническія обязанности. Одолѣваемый въ послѣдніе годы тѣлесными недугами, онъ не искалъ облегченія отъ своихъ недуговъ въ покоѣ праздной жизни; служилъ бодренно, пока злой недугъ не сломилъ окончательно его силъ.

Прослужить 35 лѣтъ наставникомъ, прослужить не какъ нибудь, а со всею энергіею первой молодости,—это много значить; не многіе оказываются на это способны. Гдѣ же источникъ этой энергіи? Въ сознаніи святости принятаго имъ на себя долга, въ постоянномъ стремленіи къ умственному труду, въ живой любви къ дѣтямъ.

Его не увлекала жажда почестей и отличій. Избравъ себѣ скромный жребій наставника юношества, онъ остался вѣренъ ему до конца жизни. Сколько случаевъ представлялось ему перейти на болѣе выгодное, въ глазахъ суетнаго міра, мѣсто служенія; при своемъ умѣ, при своихъ богатыхъ и разнообразныхъ познаніяхъ, при своемъ прилежаніи и исполнительности, онъ вездѣ былъ бы не замѣнимымъ человекомъ. Но онъ остался тамъ, гдѣ не было для него ни почестей, ни отличій, но гдѣ онъ могъ передать свою, такъ сказать, душу цѣлому ряду молодыхъ поколѣній, насадить и возрастить въ молодыхъ умахъ жажду знаній и благородныхъ

стремленій. И вотъ онъ въ теченіи 35 лѣтъ остается простымъ наставникомъ, заслуживъ отъ дѣтей лишь дорогое названіе дѣдушки.

Кто такъ же не знаетъ, какимъ высокимъ безкорыстіемъ отличался почившій! Какъ онъ дорожилъ, можно сказать, каждою копѣйкою, назначенною на дѣтей! Состоя въ теченіе 28 лѣтъ смотрителемъ дома здѣшняго училища дѣвиць духовнаго вѣдомства, онъ на самыя скудныя сравнительно средства содержалъ его почти такъ же, какъ содержатся самыя богатая заведенія этого рода. Когда въ прошломъ году зашла рѣчь объ увеличеніи средствъ на содержаніе ввѣреннаго ему училища, по случаю крайней дороговизны въ Иркутскѣ, онъ самъ назначилъ сумму, въ которой нуждалось училище, значительно ниже той, какую хотѣло назначить духовенство; ибо зналъ, что для большинства духовенства каждая копѣйка дорога.

По наружности часто суровый и рѣзкій на словахъ, онъ въ глубинѣ души своей былъ весь любовь, былъ исполненъ неистощимой доброты и снисходительности къ своимъ сослуживцамъ и своимъ питомцамъ. Эти высокія свойства его души хорошо знаютъ тѣ изъ его знакомыхъ, которые подверглись какому-либо несчастію; въ болѣзни и несчастіи онъ первый спѣшилъ со словомъ утѣшенія, а если можно, — и вещественной помощи. Тамъ гдѣ другіе любятъ покидать человека, поворачиваться къ нему спиной, онъ являлся нѣжнымъ другомъ и сострадательнымъ отцемъ. Но онъ не любилъ говорить о своихъ благодѣяніяхъ; онъ дѣлалъ ихъ такъ, чтобы лѣвая рука не знала, что творитъ правая. Считаю себя счастливымъ, что Господь привелъ меня ближе многихъ видѣть всю глубину его любви и его состраданія къ ближнимъ и свидѣтельствовать объ этомъ предъ Богомъ и людьми.

Многіе, не знавшіе его близко, и не подозрѣвали въ немъ той высокой христіанской настроенности, кабая одушевляла его всегда, а особенно въ послѣдніе годы его жизни. Врагъ лицемерія и фарисейской набожности, онъ былъ въ душѣ искренній христіанинъ; онъ не относился съ пренебреженіемъ и къ внѣшней набожности, но выше цѣнилъ духъ христ. благочестія; Евангеліе было его настольною книгою; горячая ежедневная молитва—его утѣшеніемъ; любилъ онъ посѣщать храмы Божіи тамъ, гдѣ богослуженіе отправлялось не спѣшно, и благоговѣнно. Всякое небрежное, или одно формальное отношеніе къ святынь его возмущало; онъ былъ тогда неумолимъ и рѣзокъ. Можно ли ставить это ему въ вину? Сердцевѣдецъ знаетъ, что *ревность по дому Божію снѣдала его* (Іоан. 11, 18).

Многіе иногда соблазнялись рѣзкостію его рѣчей. Но въ нихъ свѣтилась ~~прямота его души, не знавшей~~ лицемерія и угодничества. Онъ былъ всегда одинаковъ, въ разговорѣ ли съ начальствомъ, или въ дружеской бесѣдѣ съ товарищемъ; онъ ~~пнушался~~ бросаніемъ камня въ ближняго ивъ за угла и всегда говорилъ то, что чувствовалъ.

Да будетъ же твой образъ, ницѣ общій дорогой наставникъ, нашъ дорогой дѣдушка, неизгладимо напечатлѣнъ въ душѣ твоихъ питомцевъ; да не изсякнетъ въ нихъ до послѣднихъ минутъ ихъ жизни высокая жажда знанія; да сохранится въ нихъ до гробовой доски неистощимая подобная твоей доброта души и состраданія къ ближнимъ; да одушевляетъ ихъ твое возвышенное христіанское благочестіе, да будетъ чуждо душѣ ихъ стремленіе къ почестямъ и земнымъ отличіямъ; прямота твоей души и твое безкорыстіе пусть будутъ руководителями ихъ жизни.

Нѣтъ сомнѣнія, что ты, нашъ дорогой наставникъ, не безгрѣшенъ предъ Господомъ Богомъ: *кто бо чистъ будетъ*

отъ скверны? Никто же, аще и единый день житія во на земли (Іов. XIV, 4); но мы вѣримъ и надѣемся, что Господь проститъ тебѣ твои прегрѣшенія ради нашихъ горячихъ молитвъ, ради высокихъ свойствъ твоей души, ради того добраго сѣмени, которое насаждено тобой въ душахъ многочисленныхъ твоихъ питомцевъ. Ты умерь, не достигнувъ немного крайняго предѣла жизни, уназначнаго человѣку псалмопѣвцемъ; но старость честна не многолетна, ниже въ число лѣтъ исчисляется; стѣдна же есть мудрость человѣкомъ и возрастъ старости житіе не скверно (Премуд. Сол. IV, 8 и 9). Аминь.

Протоіерей А. Виноградовъ.

1881 года 14 ч. іюня.

О В Ъ Я В Л Е Н І Я .

ХРОНОЛОГИЧЕСКІЙ УКАЗАТЕЛЬ УЗАКОНЕНІЙ,
относящихся къ духовному вѣдомству православнаго исповѣданія, составленный г. Перми, *протоіереемъ А. Луканинымъ.*
Два выпуска. Вып. 1-й. Пермь; типографія Никифоровой; 1878 г.; узакон. съ 1650 по 1850 г.; стр. 189. Вып. 2-й. Пермь; типографія Каменскаго; 1881 г.; узакон. съ 1851 по 1880 г.; стр. 195. Получать можно *исключительно въ г. Перми* отъ протоіерея Александра Луканина. Цѣна обоимъ выпускамъ безъ пересылки 1 руб. 50 коп., съ пересылкою 1 руб. 75 к. Каждый выпускъ отдѣльно не продается.

Отъ него же можно выписывать оставшееся въ небольшомъ количествѣ экземпляровъ **РУКОВОДСТВО КЪ ПРОИЗВОДСТВУ ДОЗНАНІЙ И СЛѢДСТВІЙ** о проступкахъ и преступленіяхъ священно-церковнослужителей противъ долж-

ности, благочинія и благоповеденія, а также о событіяхъ бра-
ковъ и рожденій, не записанныхъ или неправильно записанныхъ
въ метрикахъ. Изд. 2-е, исправленное и дополнен-
ное. Пермь. 1880 г. Типографія Каменскаго. VI; стр. 216.
Цѣна въ бум. 75 коп., съ пересылкою 1 руб., въ корешко-
вомъ сафьяномъ переплетѣ 1 руб., съ пересылкою 1 руб.
25 коп. Мелочь можно высылать почтовыми марками.

Въ канцеляріи правленія Пермской семинаріи продается
небольшое количество экземпляровъ „ИСТОРИЧЕСКАГО
ОЧЕРКА РУССКАГО ПРОПОВѢДНИЧЕСТВА и ГРЕЧЕ-
СКАГО“. 800 страницъ. Цѣна за экземпляръ, съ пересыл-
кою 2 рубля.

ВЪ КНИЖНОЙ ТОРГОВЛѢ Н. Н. СИНИЦЫНА,
въ Иркутскѣ.

ПРОДАЮТСЯ:

Портретъ Преосвященнаго Софронія, 3-го еписк. Иркутскаго и Нерчинск.
(съ его факсимиле). Ц. — 50 к.

Рисунки: Часовни Святителя Иннокентія. — 5 и 10 к. экз.

„ Вновь строящагося въ Иркутскѣ Каѳедральнаго Собора — 5 к.

„ Соборной церкви Иркутск. Вознесенск. монаст. — 5 к.

Азбуки разборныя (каждая буква отдѣльно), экз. — 10 к.

Прописи для первоначал. упражненія въ письмѣ, за тетрадь въ 4 лист. — 20 к.

Поздравительныя письма и билеты (послѣдніе съ конвертами) съ праздни-
Рождества и Масхи. — 5 и 6 к. за штуку.

Почтовая бумага (для писемъ), съ видами церквей, монастырей и прочихъ
зданій. — 5 к.

Привѣсочныя фактуры на чай, за листъ. — 5 к.

Заголовки для книгъ водочныхъ заводовъ и складовъ (приходо-расходныя,
нумераціонныя и провозныя), за листъ. — 5 к.

Тетради для записки бѣлья (талонами). — 20 к.

„ „ записыванія уроковъ (гимназ.) отъ 20 до 50 к.

„ линейныя для упражненія въ письмѣ. — 15 коп.

„ бѣлья — отъ 15 до 30 коп.

„ съ нотами, для обученія пѣнію, 4-хъ гол. за каждую 50 к.

Счетовыя бланки на писчей и почтовой бумагѣ, за штуку. — 2 и 5 коп.

Бланки для вѣдомостей о добычѣ золота, за листъ — 10 к.

„ „ донесеній при вѣдомостяхъ. — 5 к.
Книги на записку золота, безъ пересылки 2 р. съ пересылкою 3 руб.*)
Памятныя записки въ $\frac{1}{8}$ лист. за штуку $\frac{1}{8}$ и 1 к.
Ярлыки на вина, водки и наливки, за шт. $\frac{1}{4}$, $\frac{1}{2}$ и 1 к.
Транспоранты 6-ти №№, за шт.— 5 и 10 к.
Бумага съ графами для нотъ, за листъ — 3 и 6 к.
Бумага для пригласительныхъ и свадебныхъ билетовъ, отъ 2 до 10 к. за шт.
Бумага для визитныхъ картъ, отъ 50 к. до 1 руб. 50 коп. за сотню.
Бумага для писемъ съ виньетками и конверт. за коробку (нѣ 25 л.) отъ
1 р. 50 к. до 6 р.
Разсчетныя книжки для рабочихъ. — 15 к.
Разсчетныя листы, — отъ 2 до 4 к. за шт.
Раскомандировки и табеля прѣисковья, за листъ — 5 коп.
Заголовки для формулярныхъ и послужныхъ списковъ, за листъ. — 10 коп.
Почтовыя деклараціи (на отправленіе заграничной корреспонденціи), съ
конвертомъ. — 15 к.

*) Книга на записку золота высылаются засвидѣтельствованными Гор-
нымъ Отдѣленіемъ Главнаго Управленія В. С., почему при требованіи таковыхъ,
должно быть приложено прошеніе въ Горное Отдѣленіе.

Редакторъ, Ректоръ Иркутской Духовной Семинар. *Архимандритъ Григорій.*

Печатать дозволяется: Цензоръ, Инспекторъ Иркутской Духовной
Семинаріи *Яковъ Стуковъ.*

Иркутскъ, 1881. Типографія Н. Н. Синицына, Харл. ул. д. № 92.